

# 冯飞在海口、澄迈调研物流业高质量发展工作时强调 找准定位 系统谋划 突出重点 加快构建现代综合交通物流体系

南国都市报8月28日讯 结合贯彻落实党的二十届三中全会精神，省委书记冯飞8月28日分别在海口、澄迈调研物流业高质量发展工作。

冯飞来到省物流集团有限公司，调研集团组建、物流业项目建设及业务发展等情况。他指出，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，统筹谋划全省综合交通运输体系建设，优化调整现代

物流发展空间布局，推动物流、资金流、信息流高效联通，打造智慧低碳物流，解决空地联运“最后一公里”问题，提高农产品、水产品附加值和市场竞争力。在中免海南国际物流中心、马村港和美团优选项目现场，冯飞调研企业免税品、保税品物流业务开展、港区总体运营和物流园区发展等情况后强调，要明确港口发展定位，优化港口集

疏运体系，提升港区发展能级。

座谈会上，冯飞听取我省物流业高质量发展等情况汇报。他强调，要找准海南物流业发展定位，提升多式联运承载能力和衔接水平，加快构建现代综合交通物流体系，推进现代物流提质、增效、降本，助力外向型经济高质量发展。要坚持系统谋划、远近结合，加强产业园区与物流园区等设施布局衔接、

联动发展，深化与港航领域龙头企业战略合作，大力发展与航空、海运物流紧密相关的高端增值加工产业，构建面向东盟等国家和地区的区域性市场，做好港产融合发展文章。要聚焦短板、突出重点，加大改革创新力度，多举措提升琼州海峡过海疏运能力，加快建设农产品物流体系，更好支撑海南经济社会高质量发展。  
(沈伟)

## 海口空港综合保税区今年前7个月 承接飞机保税维修货值超170亿元

南国都市报8月28日讯(记者杜倬荷 通讯员陈小丰 梁浩)近日，一架货值14.3亿元的越捷航空公司空客A330F飞机在海口空港综合保税区飞机维修基地完成了为期半个月的飞机C检工作，并在海口海关所属海口美兰机场海关的监管下，顺利完成出区申报手续。这是该

维修基地今年承接的第4架次越南进境飞机。

海口空港综合保税区一站式飞机维修基地能为进境飞机提供定检、喷涂、部/附件维修等一站式维修服务，陆续吸引了来自菲律宾、泰国、越南、韩国、卡塔尔等境外飞机来琼开展保税维修。

据海口海关统计，今年1—7月，海口空港综合保税区共承接33架次飞机入区开展保税维修，货值172亿元，较去年同期增长6.7倍。

为支持航空维修这一新质生产力在海南自贸港因地制宜发展，海口海关建立健全“预审材料、即时审批、快速通

关”机制，主动对接企业，提前了解飞机维修计划，针对性向企业介绍保税维修监管要求，将通关、监管、查验等环节紧密衔接，为企业缩短维修周期，积极探索推动维修企业系统联网，实现对保税维修料件信息的全链条监管，以智能化手段服务航空维修业务发展。

## 首艘平板滚装货船2025年春运将投用 单航次舱容车位数量将提升60%左右

南国都市报8月28日讯(记者王小畅)28日，海南港航下属企业海峡股份与国内船东公司签订一艘船舶购置协议，另外一艘也将于近期订购。新增的两艘船舶在完成改造后，预计于2025年

春运投入琼州海峡滚装运输航线。

据悉，在琼州海峡投入平板滚装货船，是该公司落实琼州海峡运能提升的重要举措。本次购置的平板滚装货船总长125米，宽28米。对比琼州海峡现有

客滚运输船舶，新增的平板滚装货船舱容车位数量将提升60%左右，单航次装载容量明显提升。

由于平板滚装货船的装卸作业、安全生产等配套工艺和管理规程与现有客

滚船舶作业有所不同，为确保该船正式投用后安全、高效运营，该公司组织相关部门统筹谋划工艺优化、船舶改造、安全评估等工作，并已同步开展船舶停靠泊位的升级改造工作。



海事部门保障施工作业安全。通讯员供图

## 湛海高铁建设迎来新进展 轮渡方案初详勘阶段北港海上钻探作业开工

南国都市报8月28日讯(通讯员谢晓琳 陈得新 文/图)27日下午，在“海巡0927”轮的服务保障下，施工船“南鸿勘2”轮在粤海铁路北港水域开展钻探作业，标志着新建湛江至海口铁路轮渡方案初详勘阶段北港海上钻探作业正式开工，湛海高铁轮渡过海方案可行性研究进入现场勘探阶段。

据悉，湛江至海口高铁是全国高速

铁路“八纵八横”网络中包(银)海通道的重要组成部分，是海南与内陆实现互联互通的重要通道之一。该项目主要包括湛江至海安段铁路工程和琼州海峡过海轮渡工程两部分，陆上铁路工程正线长127公里，自湛江北站引出，向南经湛江市霞山区、麻章区、遂溪县、雷州市、徐闻县；海上轮渡工程航距长约23公里，在徐闻南站以轮渡方式过琼州海

峡后至海口北站，过海采用“人乘船过海”，过海时间约为一个半小时。

本次钻探作业共布置168个钻孔，按计划投入2艘勘探船和3台浅滩钻探设备同时进行勘探作业。为服务保障项目施工安全和航道畅通，湛江徐闻海事处召开施工安全协调会，推动治本攻坚三年行动，压实安全管理方责任，增强船方安全生产意识。



扫码看视频

## 暑期出游市场报告出炉 海南入境游订单量 同比增长90%

南国都市报8月28日讯(记者丁文文)开学在即，为期两个月的暑期旅游市场告一段落。8月28日，携程发布的《2024暑期出游市场报告》显示，今年暑期，国内游、跨境游在高基数基础上，继续保持高景气运行态势。海南方面，截至8月25日，目的地为海南的暑期入境游订单量同比增长90%。

这个暑期，海南的主要客源地为：北京、上海、成都、长沙、广州；海南居民出行热门目的地为：北京、广州、上海、成都、深圳。有趣的是，海南人暑期热衷去北京、广州、上海、成都，而北京、广州、上海、成都居民则偏爱海南，可谓是一场暑期旅游的“双向奔赴”。

暑期是亲子游、家庭游高峰期，研学游、房车游、包车游等主打阖家出游、高质量陪伴，成为暑期热门旅游项目。

中秋国庆旅游旺季来临前，旅游产品价格有望进一步下探，适宜错峰出游。携程数据显示，截至8月26日，9月至中秋节前出行的机票、酒店较暑期平均能省下两至三成。